

NOTULEN

maandag 25 maart 2019



- Aanwezig** : de heer Berend Muis (penningmeester), de heer Will de Graaff (secretaris, KBO), de heer Ton Albers (STOA), de heer Durk Bouma (PCOB), de heer Ton Hoogenraad (vicevoorzitter), de heer Gerard Siebelink (Wenters Plus), de heer Hans Willemsen (Wenters Plus), mevrouw Truus Sieders – Wassink, de heer Anton Reuvekamp (KBO/ tevens als gast namens de Stichting Ontmoetingscentrum Senioren Winterswijk), mevrouw Priscilla Esselink (notulist)
- Afwezig** : de heer Hans van Lith (voorzitter), de heer Wim Heijnen (STOA)
- Publiek** : 7 personen
- Gast** : -

Nr.	Agenda en bespreekpunten
1.	<p><u>Welkom en opening</u></p> <ul style="list-style-type: none">De voorzitter heet allen van harte welkom op de tweede openbare vergadering van de Stichting Seniorenraad van dit jaar. Bij afwezigheid van de heer Hans van Lith is de heer Ton Hoogenraad vandaag de voorzitter.
2.	<p><u>Spreekrecht publiek</u></p> <p>Het publiek wordt van harte welkom geheten. Eén aanwezige maakt gebruik van het spreekrecht:</p> <ul style="list-style-type: none">De heer Esendam, voorzitter van de stichting Hart4Winterswijk. Dankzij een AED is hij in het verleden succesvol gereanimeerd. Om anderen ook die kans te geven is de Stichting Hart4Winterswijk opgericht om meer AED's in Winterswijk beschikbaar te krijgen. Er zijn 6 minutenzones: binnen zo'n zone kan iemand binnen 6 minuten gereanimeerd worden met behulp van een AED. Inmiddels is bijna heel Winterswijk voorzien van AED's. Op 5 locaties nog niet. Naast AED's zijn burgerhulpverleners nodig die kunnen reanimeren met een AED. De Winterswijkse bevolking wordt gestimuleerd om ook een reanimatiecursus te volgen. Vraag van de heer Ton Hoogenraad: worden de kosten van zo'n cursus vergoed? Antwoord de heer Esendam: Ja, als men aanvullend verzekerd is. Reactie van de heer Anton Reuvekamp: bij 'Het Gasthuus' komt ook een AED en er zijn burgerhulpverleners aanwezig.
3.	<p><u>Mededelingen en vaststelling agenda</u></p> <ul style="list-style-type: none">Voorzitter de heer Hans van Lith is nog tot en met mei aan het werk. Daarna zal hij de rol van voorzitter van de Seniorenraad weer oppakken;De meeste leden van de Seniorenraad hebben de e-mail van de heer Meijerink (behandeld bij punt 5) niet ontvangen;De agenda is bij deze vastgesteld.
4.	<p><u>Notulen vorige keer, d.d. 28 januari 2019 + afsprakenlijst</u></p> <p>Tekst:</p> <ul style="list-style-type: none">Blz. 1. Bij aanwezigen staat achter Anton Reuvekamp 'i.o.' bij Het Gasthuus. 'i.o.' mag weg, de stichting heet nu 'Stichting Ontmoetingscentrum Senioren Winterswijk';

- Spelling naam Will de Graaff: dubbel 'f' en dubbel 'l'.

Opmerkingen/vragen:

- Blz. 1 punt 3: wijzigingen zijn doorgegeven bij de Kamer van Koophandel;
- Blz. 2, punt 5, 2^e bolletje: beweegmakelaar Jolanda Geurkink heeft de heer Will de Graaff een overzicht overhandigd en er blijken per week 70 momenten te zijn om mee te doen aan bewegen. Ook voor senioren. Reactie de heer Berend Muis: beweegmakelaar een keer uitnodigen bij de Seniorenraad. E-mailadres: beweegmakelaar@winterswijk.nl;
- Blz. 5: onderwerpen nette toiletten en werkgroep dementie bespreken met wethouder;
- Mevrouw Truus Sieders en de heer Will de Graaff gaan naar de vergadering over Armoedevrij 2040 op 27 maart 2019;
- Vraag van de heer Anton Reuvekamp: mag ik de notulen doorsturen voordat ze vastgesteld zijn? Antwoord voorzitter: Nee, dat mag niet. Het mag pas als ze vastgesteld zijn;

Afsprakenlijst:

- Punt 1: actie Rabobank start nu in het najaar (september);
- Punt 2. Vraag van de heer Hans Willemsen: is de heer Wim Heijnen hiervoor bij de gemeente geweest? Onbekend. De heer Anton Reuvekamp zal dit onderwerp bespreken tijdens zijn maandelijks overleg met de gemeente over verkeerssituaties;
- Punt 4 en 7 kunnen eraf. Punt 4 (HZOA) wordt ook besproken met de nieuwe wethouder;
- Punt 5: alle leden wordt gevraagd een knelpuntenlijst op te stellen;
- De data van de vergaderingen van de WMO-raad zijn bekend. Afhankelijk van de agenda gaat er iemand van de Seniorenraad heen.

De notulen zijn bij deze vastgesteld.

5. Ingekomen en verzonden post

Ingekomen:

- Bespreking 'Met de benen op tafel'-bijeenkomst van 1 maart 2019:
 - De heer Hans Willemsen blijft dit jaar plaatsvervangend lid van de Seniorenraad en de heer Gerard Siebelink blijft lid. Volgend jaar ruilen zij van functie in de Seniorenraad;
 - 8 mei 2019 is er een kennismaking met de nieuwe wethouder. Onderwerpen die sowieso aan bod komen zijn de HZOA, subsidie Seniorenraad, bezoek aan 75-plussers;
 - Op de website staan links naar de ouderenbonden. De website staat ook op Facebook;
 - Beleid 75-jarigen. Is in het nieuwe coalitieakkoord niet opnieuw genoemd, maar blijkt dat ingezet begeleid in ieder geval wordt uitgevoerd. De tijd zal het leren;
 - 14 maart jl. was de bijeenkomst Ouderen en Financiën in De Storm. De belangstelling van bezoekers was gering. Het thema kwam onvoldoende naar voren en voor deelnemende organisaties was onduidelijk wat er van hen werd verwacht. Wenters Plus was niet uitgenodigd. Begin april volgt een evaluatie met de gezamenlijke ouderenbonden. Reactie de heer Berend Muis: ouderenbonden moeten ook hun achterban mobiliseren hier naartoe te gaan. De heer Ton Hoogenraad geeft de reacties van de Seniorenraad door aan mevrouw Claudia Bosscher;
 - Voorstel van de heer Hans van Lith: alle politieke partijen een keer uitnodigen;
 - 19 maart jl. werden de heren Ton Hoogenraad en Ton Albers geïnterviewd voor

Bewegen en ouderen. De uitkomst hiervan volgt. Grootste vraagstuk was hoe men ouderen aan het bewegen krijgt. Er komt nog een vervolginterview met senioren zelf, nu kwamen alleen organisaties aan het woord. Opvallend is wel dat de informatie van de heer Will de Graaff over de 70 beweegmomenten niet aan bod is gekomen;

- E-mail d.d. 11 maart 2019 van de heer Th. Meijerink inzake verplaatsing Vredensehof. E-mail wordt nu ter kennisgeving aangenomen. De Seniorenraad zal pas reageren als er nieuwe ontwikkelingen zijn.
Vraag van de heer Meijerink: is het besluit over de nieuwe locatie al definitief?
Reactie de heer Berend Muis: Nee. De gemeente en Marga Klompé hebben afgesproken dat er nieuwbouw moet komen in het centrum van Winterswijk, omdat het huidige pand niet meer aan de eisen voldoet. De nieuwe locatie is slechts een voorstel.
De Seniorenraad stelt voor om de heer Duvigneau van Marga Klompé een brief te sturen met de vraag over de huidige stand van zaken. In geval van nieuwe ontwikkelingen kan de heer Duvigneau opnieuw uitgenodigd worden voor een vergadering van de Seniorenraad;
- E-mail van de heer Bob Mulder: is behoefte naar een hofje in Winterswijk aan het peilen. De heer merkte in zijn omgeving dat mensen van rond de 70 jaar graag thuis willen blijven wonen en niet in een bejaardentehuis. Een hofje zien mensen wel zitten. Hiervoor hoeft men niet bij elkaar op een locatie te wonen. Men woont in het eigen huis, maar in tijden van ziekte zorgt men voor elkaar. De heer Mulder wilde zijn plan aan de gemeente voorleggen, maar ambtenaren besloten dat de burgemeester geen tijd voor hem heeft.
Reactie de heer Berend Muis: al een aantal jaren bezig met het onderwerp wonen met zorg om de hoek. Verschillende instanties zijn dan betrokken. Het idee van een hofje past daar ook bij. Daarom gezamenlijk een plan maken en dit voorleggen aan De Woonplaats.
Reactie de heer Esendam (publiek): er zijn ook mogelijkheden voor groepswooningen, zoals Den Pollewik. Misschien zijn er meer mogelijkheden, dus verstandig eens te informeren bij De Woonplaats. Dit onderwerp als groep oppakken, dan sta je sterker.
Reactie Seniorenraad: dit onderwerp wordt besproken met de wethouder. Er zal regelmatig op terug gekomen worden tijdens de vergaderingen.
Aanvullende opmerking de heer Will de Graaff: vreemd dat twee burgers aangeven dat de burgemeester geen tijd heeft om met hen in gesprek te gaan. Reactie Seniorenraad: dit zal ook met de wethouder besproken worden. Reactie publiek (fractievoorzitter D'66): gaat dit ook in de raad benoemen.
- E-mail van de heer Meijerink inzake Menziefonds wordt doorgestuurd aan de heer Anton Reuvekamp.
- E-mail mevrouw Claudia Bosscher d.d. 21 maart 2019. Reactie op notulen van 28 januari 2019. De voorbereidingen van bezoeken aan 75-jarigen duren langer dan verwacht. Eind april starten de huisbezoeken. Vanaf april zijn er 11 voa's beschikbaar;

Verzonden:

- -

6. Bespreekpunten Algemene Zaken:

- Jaarverslag 2018 (bespreking en vaststelling). Het jaarverslag 2018 is bij deze vastgesteld;
- Financieel jaarverslag 2018 (bespreking).
Het financieel jaarverslag 2018 is bij deze vastgesteld;
- Verslag kascommissie. Decharge over 2018 voor penningmeester de heer Berend Muis;

	<ul style="list-style-type: none"> • Begroting 2020. Begroting wordt ingediend. Er is nog geen goedkopere vergaderlocatie gevonden. Op het gemeentekantoor vergadert men op uitnodiging van de wethouder. De subsidie voor de Seniorenraad wordt besproken in gesprek met de wethouder. De begroting kan toegevoegd worden aan het jaarverslag; • RABO-actie 'Hart voor de Achterhoek'. De aanmelding moet nu in september ingediend worden. Het idee voor de aanvraag is een deskundigheidsbevordering voor de website. Iedereen blijft nadenken over waar het voor ingezet worden. Het moet gaan om een incidentele uitgave; • Stand van zaken Gasthuûs. De stichting heeft een gesprek met de gemeente gehad en die stellen voor om 150.000 euro aan te vragen via het Innovatiefonds. De aanvraag wordt in overleg met ambtenaren opgesteld en wordt voorgelegd aan de WMO-raad. Andere inkomsten worden van de 150.000 euro afgehaald. Pas nu de actie van de gemeente bekend is, kunnen andere fondsen aangeschreven worden;
7.	<p><u>Bespreekpunten Terreinen en thema's</u></p> <p>Bespreekpunten portefeuilles - de drie portefeuilles zijn herverdeeld naar twee:</p> <ul style="list-style-type: none"> • De heer Durk Bouma wordt gevraagd deel te nemen aan de portefeuille Zorg, Welzijn & Wonen. De heer Durk Bouma gaat hiermee akkoord. • De heer Will de Graaff en Ton Albers doen de portefeuille Mobiliteit, Veiligheid en Woonomgeving samen met de heer Gerard Siebelink. <p>Zorg, welzijn & wonen (portefeuillehouders de heren Durk Bouma, Ton Hoogenraad en Berend Muis)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Verslag van de heer Ton Hoogenraad over de bijeenkomst d.d. 14 maart 2019 inzake ouder worden en zijn en financiën in De Storm. Reeds behandeld. • Groepsinterview sport en bewegen 19 maart 2019 van Suzan de Jong. Reeds besproken. • 21 maart j.l. was er een bijeenkomst over wijkaanpak, een project onder leiding van Claudia Bosscher. Wijken worden toekomstbestendig gemaakt. Bewoners worden nauw bij de plannen betrokken, de gemeente begeleidt het proces. Er wordt gestart met De Pas. Reactie de heer Berend Muis: plannen van de Seniorenraad over hofjes, wonen met zorg, voa's kunnen ingepast worden in het plan van de wijkaanpak. Reactie publiek: de plannen moeten komen vanuit de bewoners zelf, de gemeente begeleidt alleen. Reactie de heer Anton Reuvekamp: als de burger de regie krijgt, moet er wel een aanjager zijn, anders komt er weinig terecht van de plannen. Reactie publiek: maar dat proces begeleidt dus de gemeente. De heer Ton Hoogenraad zal de informatie over de bijeenkomst doorsturen naar de leden. <p>Mobiliteit, Veiligheid en Woonomgeving (portefeuillehouders de heren Ton Albers, Will de Graaff en Gerard Siebelink)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Vergaderingen WMO-raad. Reeds besproken. • Scootmobielvergelijking van de heer Gerard Siebelink, welke aan alle leden gestuurd zal worden. Vierwielige scootmobielen blijken net zo onveilig als 3-wielige scootmobielen. Scootmobielen met 5 wielen zijn het meest veilig. Deze zijn echter kostbaar. Voorstel van de heer Anton Reuvekamp: op 16 mei is er een scootmobieldag met Veilig Verkeer

	Nederland en Frank Massop. De wethouder reikt deelnemerscertificaten uit. Misschien kan er een demonstratie met 3-,4- en 5-wielige scootmobielen gegeven worden. En de Seniorenraad kan dan de wethouder een petitie aanbieden met de vraag of de gemeente de veiligste scootmobiel (met 3, 4 of 5 wielen) wil kiezen.
8.	<p><u>Actualiteiten en activiteiten van de lokale ouderenorganisaties</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Vergadering bondenoverleg, 9 april 2019. 9 mei 2019 'Dag op eigen wijze ouder worden'; • STOA. De proef met stoelyoga blijkt een groot succes. Dit wordt nu definitief aangeboden; • Wenters Plus. Sinds 19 maart jl. een nieuw logo en website. Het ledenblad staat vanaf heden in pdf op de website, net als de agenda en de link naar de Seniorenraad; • KBO. Volop bezig met verdere samenwerking met PCOB. Er wordt gewerkt aan een fusie; • PCOB. Zie KBO.
9.	<p><u>Informatie voor de krant 50+.</u></p> <p>Contact verloopt goed. Een maand van tevoren moeten onderwerpen doorgegeven worden.</p>
10.	<p><u>Rondvraag:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • De heer Hans Willemsen is bij de laatste WMO-raad geweest. Hij hoorde een schrikbarend hoog aantal huisuitzettingen in Winterswijk per week en zou graag weten of dit aantal klopt. Reactie pubiek: dit aantal klopt niet. Wordt uitgezocht. • De heer Will de Graaff constateert vandaag wat miscommunicatie. Sommige punten stonden niet op de agenda en niet iedereen was van alles op de hoogte. Reactie voorzitter: klopt. Mogelijk komt dit doordat de heer Hans van Lith de mailing verzorgt en de heer Ton Hoogenraad de vergaderingen voorziet. Wordt opgepakt. • De heer Gerard Siebelink: bij Albert Heijn (Dingstraat) is de spiegel weg. Misschien kan er bij De Molenaar zo'n spiegel geplaatst worden. De heer Anton Reuvekamp pakt dit op; • Mevrouw Truus Sieders schrok in januari van het verhaal van Ilse Saris dat er een toename van 25% van aanvragen huishoudelijke hulp is. Heeft iemand hier meer informatie over? Reactie Seniorenraad: Nee. Maar dit wordt ook besproken met de wethouder; • De heer Ton Hoogenraad: AutoMaatje blijkt een succes, er zijn al 220 ritten geweest.
11.	<ul style="list-style-type: none"> • <u>Sluiting.</u> <p>De voorzitter bedankt alle aanwezigen en ook het publiek voor hun aanwezigheid en inbreng. Verder niets meer aan de orde sluit de voorzitter deze vergadering.</p>

Volgende vergadering **maandag, d.d. 27 mei 2019 van 09.30 – 12.00 uur**

in Boogie Woogie

Afsprakenlijst vergaderingen				
Nr	Datum	Afspraak	Voortgang	
			Wie?	Wanneer ?
1.	26-03-2018	Agenderen voor vergadering mei 2019: nadenken over aanvraag startbijeenkomst 'Hart voor de Achterhoek'. Aktie Rabobank.	Allen	1 sept. 2019
2.	30-07-2018	Wim Heijnen informeert bij gemeente over de gevaarlijke situatie Waliënseweg nabij 'De Molenaar' m.b.t. de zgn. varkensrug midden op de weg.	Wim	Mei 2019
3.	30-07-2018	Afspraken en reglement AVG in jaarverslag 2018 en op de website.	Hans v.L. en Ton H.	Afgerond
4.	24.9.2018	Het organiseren van rondgang met de wethouder, een aantal ambtenaren, w.o. de verkeersdeskundige, ambtenaar technische zaken en de pers om de knelpunten in onze gemeente op het gebied van verkeersveiligheid door te nemen.	Ton A. en Gerard S.	Voorjaar 2019
5.	29.01.2019	Mevrouw Claudia Bosscher uitnodigen voor vergadering Seniorenraad september 2019	Ton H. of Hans van L.	Zomer 2019
6.	29.01.2019	Overleg over scootmobielen	Gerard S. en Anton R.	Mei 2019
7.	25.03.2019	Beweegmakelaar mevrouw Jolanda Geurkink uitnodigen voor vergadering Seniorenraad	Ton H. of Hans van L.	Mei 2019

Datum WMO-vergadering	Afgevaardigde Seniorenraad
15 april 2019	
20 mei 2019	
24 juni 2019	
9 september 2019	
28 oktober 2019	
9 december 2019	